

ФОТО: МИХАИЛ НАЛЁТОВ



Андрей
Кононов

О высоком износе сетей водоснабжения и водоотведения как в сельской местности, так и в черте города не раз говорили с трибун. Для решения проблем округа руководство региона и муниципалитета остановилось на варианте концессионного соглашения, которое предполагает сдачу объектов сетевого водоснабжения и водоотведения в аренду сроком на 25 лет. На каких условиях было подписано соглашение, рассказал руководитель ООО «Щелковский Водоканал» Андрей Кононов.

МИХАИЛ НАЛЁТОВ

ИЗНОС СЕТЕЙ – 70%

По информации обслуживающего предприятия, в городском округе Щёлково только за год происходит порядка 3800 технологических сбоев. Бригады дежурной службы в среднем производят по 11 выездов в день. И с каждым годом количество аварий увеличивается.

– Объекты водоснабжения в Щёлкове требуют модернизации. Сети водоснабжения и водоотведения исчерпали нормативный срок службы более, чем на 70%, – подчеркнул Андрей Кононов.

В последнее время в городском округе выполнялись мероприятия в рамках государственных и инвестиционных программ по замене канализационных, водопроводных сетей, насосного оборудования, систем автоматизации процессов. Но этих средств было недостаточно для обновления коммунальных объектов, пояснил концессионер.

– Остаются со значительной степенью износа более 61% объектов водно-канализационного хозяйства, из них 53% водозаборных узлов, 28% во-



КНС «Соколовская» перекачивает около 4 тысяч кубометров стоков в час

ФОТО: ДМИТРИЙ ПАВЛОВСКИЙ

Более миллиарда на модернизацию сетей

Водно-коммунальное хозяйство в Щёлкове обновят в рамках специального соглашения – концессии

19 марта в нашей стране отмечается День работника ЖКХ

ФОТО: ДМИТРИЙ ПАВЛОВСКИЙ



1,6 млрд

РУБЛЕЙ

компания вложит в реконструкцию коммунальных систем округа

Концессия – форма государственно-частного партнерства, в ходе которого на взаимовыгодных условиях к управлению и распоряжению имуществом привлекают частный бизнес, чтобы повысить эффективность использования государственной собственности или улучшить качество услуг.

Государство (концедент) может отдавать в эксплуатацию частникам практически любое имущество. Частная компания (концессионер) обязуется построить/реконструировать/инвестировать в государственный объект, за что получает право пользоваться им и получать прибыль. Имущество при этом остается в государственной собственности.

допроводных насосных станций, 23% канализационных насосных станций, – сообщил Андрей Владимирович.

ВЫХОД НАЙДЕН

Предприятие «Щелковский Водоканал» стало концессионером по результатам конкурсного отбора, состоявшегося в конце прошлого года.

– Костяк нашего предприятия составляют специалисты, перешедшие к нам из муниципального водоканала. В ближайшие несколько лет нам предстоит привести в порядок около 40% основных объектов водопроводного и канализационного хозяйства. В связи с тем, что модернизацию необходимо проводить в условиях ограниченного роста тарифов, мы рассматриваем вопрос о привлечении частных инвестиций, – отметил Андрей Кононов.

По словам руководства, компания обязуется вложить в систему водоснабжения

и водоотведения городского округа более 1,6 млрд руб. Средства пойдут на реконструкцию 18 водозаборных узлов, 10 водопроводных и 13 насосных станций. На этих объектах предусматривается замена технологического оборудования на энергоэффективное. Также запланирована прокладка более 5 км сетей водоснабжения и водоотведения с применением современных материалов.

Напомним, депутаты Московской областной Думы приняли сразу в трех чтениях проект закона, которым утвердили заключение Концессионного соглашения от 25 ноября 2022 г. №1 между городским округом Щёлково, ООО «Щелковский водоканал» и Подмосковьем. Ранее губернатор Московской области Андрей Воробьев отме-

чал, что власти региона слышат поступающие от жителей запросы и стараются их реализовать.



На фото – ноу-хау – стенд для испытаний скважинных насосов

ФОТО: ДМИТРИЙ ПАВЛОВСКИЙ